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Ata da 19ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 26 de março de 2019. 

                                                       Deputada Maria del Carmen Lula (1º Secretária). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Adolfo Menezes,  Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio 

Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, 

Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, 

Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino 

Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, 

Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Tom, Paulo Câmara, 

Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, 

Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita 

Oliveira,  Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (60). A Sra. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Jânio Natal e Osni Cardoso Lula da 

Silva justificando ausências em sessões plenárias. A Sra. Presidente, atendendo a Requerimento 

legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II do artigo 92 do Regimento Interno, convocou 

uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com a finalidade 

de apreciar o Projeto de Lei nº 22.974/2018, de procedência do Poder Executivo.  Oradores inscritos 

– A Deputada Neusa Lula Cadore registrou a participação dela na Audiência Pública Itinerante da 

Bancada Feminina e da Comissão dos Direitos das Mulheres realizada na Câmara de Vereadores do 

Município de Jacobina com a finalidade de debater os temas relacionados à luta das mulheres. 

Considerou significativo o apoio do Diretor da TV Assembleia no evento e destacou o trabalho de 

enfrentamento da violência contra a mulher e da adoção de medidas protetivas em Jacobina. O 

Deputado Marcell Moraes considerou que a Vereadora Marcelle Moraes, irmã dele, foi injustiçada ao 

receber críticas por ter pedido um minuto de silêncio pela morte de um animal.  Ressaltou que o amor 

que sente pelos animais é o mesmo que tem pelos seres humanos e reafirmou a luta em favor dos 

animais. O Deputado Adolfo Menezes criticou os três primeiros meses de Governo do Presidente 

Bolsonaro. Defendeu a lei, a ordem e a Constituição do País, salientando que a prisão do ex-

Presidente Temer sem o devido processo legal foi espetacularização. O Deputado Jacó Lula da Silva 

repudiou a atitude de o Governo Federal transferir para os municípios a responsabilidade pela saúde 

dos indígenas. Manifestou indignação com o pronunciamento do Sr. Olavo Rego Barros, porta-voz do 

Presidente da República, sobre a orientação do Governo para comemorar o golpe militar de 1964. O 
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Deputado Alan Sanches deu conhecimento da audiência pública realizada na Comissão de Saúde 

desta Casa com a finalidade de debater o Plansev e demonstrou indignação com a ausência de 

representante do Governo do Estado. Fez um apelo aos deputados para, de forma suprapartidária, 

levarem o problema ao Governador, ressaltando que mais de dez especialidades médicas não estão 

sendo atendidas pelo Planserv. O Deputado José de Arimateia lamentou o tratamento dado pelo 

Governo à Comissão de Saúde desta Casa. Defendeu a necessidade de mobilização do poder público 

e da sociedade em prol da prevenção e controle da Tuberculose e registrou proposta de autoria dele 

instituindo a Semana de Conscientização da Tuberculose. O Sr. Presidente, Deputado Tom Araújo, 

registrou a presença dos estudantes da Escola Municipal Santa Terezinha, do Bairro de Alto da 

Terezinha, participantes do programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Pastor Tom comentou o 

descaso do Governo com o Plansev. Defendeu a intervenção do Governo do Estado no sentido de 

fazer funcionar as UPAs já prontas em diversos municípios. GRANDE EXPEDIENTE - O Deputado 

Rosemberg Lula Pinto mencionou a movimentação nas comissões, naquele dia, ressaltando a 

apresentação do Secretário da Fazenda, Manoel Vitório, sobre o último quadrimestre de 2018, em 

atendimento à Lei de Responsabilidade Fiscal. Ressaltou a explicação do Secretário acerca da 

mudança dos critérios que criou obstáculos para a Bahia solicitar empréstimos e a proposta do 

Governo Federal de retirar a obrigatoriedade de reservar 25% do orçamento estadual para a 

educação e 12% para a saúde. Fez um apelo aos deputados para, em acordo de lideranças, votar o 

projeto que o regula o ICMS de petróleo e gás. Justificou a impossibilidade, naquele dia, da presença 

do representante do Governo na audiência pública da Comissão de Saúde sobre o Planserv, 

ressaltando a nota técnica distribuída a todos os deputados. O orador foi aparteado pelos Deputados 

Robinho e Robinson Almeida Lula. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho justificou a ausência 

dele na audiência pública da Comissão de Saúde, pois estava na Comissão de Educação. Ressaltou 

a importância de fortalecer o sistema de saúde dos servidores. Horário do PP – O Deputado Paulo 

Rangel agradeceu as condolências e solidariedade de todos pelo falecimento da ex-companheira, 

ocorrido no último dia 16. O Deputado Aderbal Caldas defendeu a união de todos, inclusive da 

Federação das Indústrias do Estado da Bahia, agregando forças para que o Estaleiro Enseada do 

Paraguaçu participe do projeto da Marinha do Brasil para a construção de quatro navios tipo Corveta. 

Horário do Bloco PSDB/PSC - O Deputado Marcell Moraes, refutando as declarações da Deputada 

Olivia Santana ao Site Bahia.ba, voltou a afirmar que não retrocederá a luta em defesa dos animais, 

ressaltando que obteve 64.219 votos sem apoio de prefeitos. O Deputado Tiago Correia agradeceu a 

presença do Secretário da Fazenda na audiência pública na Comissão de Finanças, Orçamento, 

Fiscalização e Controle, oportunidade em que apresentou relatório do terceiro quadrimestre de 2018, 

parabenizando o trabalho de excelência do Secretário. Destacou a importância de aprimorar a 

qualidade da aplicação de recursos públicos, pontuando as 34 obras paralisadas por questões 

técnicas. Horário do PSD – O Deputado Eduardo Alencar parabenizou a população de Itaberaba pelos 

142 anos de emancipação política. Destacou a importância da descentralização do sistema de saúde, 
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citando a assinatura do convênio entre o Governo do Estado e o Prefeito Ricardo Mascarenhas para 

a recuperação do Hospital Regional de Itaberaba, anunciado na última sexta-feira. Falou sobre a 

reunião da Comissão de Saúde, pontuando que acredita na resolução do problema do Planserv. O 

Deputado Robinson Almeida Lula parabenizou os deputados federais do DEM, PR, PP, MDB e PSD 

por afirmarem que vão vetar as mudanças propostas na Reforma da Previdência para o Benefício de 

Prestação Continuada e para a Aposentadoria Rural. Manifestou solidariedade com a população de 

Santo Antônio de Jesus desabrigada em razão das fortes chuvas. Horário do Bloco PSL/PRB/MDB – 

O Deputado Pastor Tom tratou da saúde em Feira de Santana, ressaltando que há um paciente 

aguardando há 40 dias para fazer cirurgia de fêmur. O orador foi aparteado pelo Deputado Alan Castro 

O Deputado Capitão Alden parabenizou o Deputado Alan Sanches por realizar a audiência pública 

sobre o Planserv. Destacou a necessidade de colocar telas de proteção nas passarelas e viadutos 

para inibir o índice de suicídio em Salvador, bem como de ampliar a atuação do Estado na prevenção 

ao suicídio. Por acordo dos Líderes, foram encerradas as inscrições para os horários das Lideranças 

e concedido cinco minutos para o parlamentar que desejasse fazer uso da tribuna. O Deputado Zó 

agradeceu aos partidos que se posicionaram contrários à Reforma da Previdência. Salientou a 

importância de o Nordeste levantar a bandeira em defesa do Banco do Nordeste, conclamando todos 

os partidos, e propôs a realização de uma audiência pública sobre o tema.  A Deputada Olivia Santana 

lamentou o fato de o Governo Federal, mais uma vez, promover ataques múltiplos e sistemáticos 

contra a educação sem apresentar ações concretas. Criticou a proposta de acabar com a Secretaria 

Especial de Saúde Indígena e salientou que 29 municípios baianos com tribos indígenas serão 

afetados. Saudou os 25 anos do Centro de Referência Estadual para Assistência ao Diabetes e 

Endocrinologia (Cedeba). O Deputado Marcelino Galo Lula comentou a tramitação de projeto de lei 

de autoria dele que pretende transformar o cacau cultivado na cabruca em patrimônio natural e 

cultural. Registrou a necessidade de, no Dia do Cacau, discutir saídas para a crise da produção. O 

Deputado José de Arimateia anunciou a realização de audiência pública na Comissão de Meio 

Ambiente, no dia seguinte, com a presença do DNOCS, órgão responsável pelo gerenciamento de 

barragens no Estado. Informou que no dia 28, pela manhã, será feita a visita da Comissão à Barragem 

de Apertado em São Gonçalo. Apresentou uma Moção de Congratulação pelos 160 anos de fundação 

da Santa Casa de Misericórdia de Feira de Santana, mantenedora do Hospital Dom Pedro de 

Alcântara. A Deputada Dra. Fabíola Mansur levantou a importância da discussão de políticas públicas 

para tratamento de pacientes portadores de epilepsia. Defendeu o uso e normatização do canabidiol 

medicinal para tratamento de pacientes que não respondem aos tratamentos tradicionais, pois 

apresenta resultados reconhecidos pelos neurologistas. O Deputado Alan Castro defendeu a 

ampliação da cobertura do Programa de Saúde da Família em Feira de Santana, ressaltando a falta 

de prevenção no Município. Parabenizou os 40 anos do Hospital Roberto Santos, no dia anterior, 

salientando as melhorias da instituição. Afirmou ser um grande avanço a descentralização do 

tratamento oncológico no Estado da Bahia anunciado pelo Secretário Fábio Vilas-Boas. ORDEM DO 
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DIA – O Projeto de Lei nº 22.974/2018, de procedência do Poder Executivo, que “Dispõe sobre o 

quadro de pessoal da Companhia de Desenvolvimento e Ação Regional - CAR”, foi relatado pela 

Deputada Fabíola Mansur, no âmbito das Comissões conjuntas, que se posicionou favorável à 

aprovação na forma originalmente apresentada. O Sr. Presidente, Deputado Fabrício Falcão, 

atendendo ao pedido do Deputado Tiago Correia, concedeu vista ao projeto e, considerando 

prejudicada a convocação da Sessão Extraordinária, às 17h22, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Nelson Leal, Pastor Isidório Filho e Targino Machado 

(justificado) (03).  
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